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Ata da 20ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em  04 de junho de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Geilson, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, 

Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, 

Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo 

Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé 

Neto e Zé Raimundo (58). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: Mensagem nº 

4.875/2014; Requerimentos de Urgência: nº 8.173/2014 e nº 8.174/2014. O Deputado Gaban, em 

questão de ordem, constestou as declarações do Presidente Marcelo Nilo acerca das condições em 

que ele assumiu o mandato na Casa, enfatizando que sempre respeitou os votos que recebeu do 

povo e que o colocou honrosamente na primeira suplência do seu grupo político. Esclareceu que 

quando se candidatou à vaga do Tribunal de Contas do Estado (TCE), o fez com o apoio dos 

deputados da Oposição. O Sr. Presidente Marcelo Nilo prestou esclarecimentos sobre as declarações 

que fizera e sobre as colocações feitas pelo Deputado Gaban. Em questão de ordem, os Deputados 

Rosemberg Pinto, Gaban, Joseildo Ramos, Luiza Maia e Elmar Nascimento trataram sobre o episódio 

que ocorreu durante a eleição do Deputado João Bonfim para o cargo de conselheiro do TCE. Não 

houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSL/PP – O Deputado Fabrício 

Falcão tratou sobre os episódios ocorridos nas últimas sessões e ponderou que os parlamentares 

devem evitar qualquer tipo de posicionamento agressivo. Tratou sobre o Plano Nacional de Educação 

(PNE), considerando que foi um marco na história do Brasil, por obrigar o Estado Brasileiro a destinar 

10% do PIB para a área de educação, e elogiou o Ex-Presidente Lula, a Presidenta Dilma Rousseff e 

o Governador Jaques Wagner por implantarem gestões voltadas para impulsionar esse segmento. 

Defendeu a educação como forma de contribuir para o desenvolvimento do País e encerrou elogiando 

a aprovação da "Lei da Palmada", considerando que não se deve educar uma criança com violência.  

Horário do PSDB/PTN/PRP – O Deputado Gaban, respondendo ao Presidente Marcelo Nilo, reiterou 

que apenas o povo pode eleger um deputado. Disse que ficou na primeira suplência do DEM e 
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assumiu o mandato em razão de uma vaga deixada por um parlamentar que foi eleito para o cargo 

de conseleheiro do TCE. Comentou sobre o episódio que aconteceu durante a eleição do Deputado 

João Bonfim para  o posto de conselheiro do TCE e informou que os votos fotografados durante o 

processo de eleição serão utilizados como uma das peças principais de uma ação que vai ingressar 

na Justiça. Considerou que saiu vitorioso desse episódio, que contribuiu para manchar a imagem da 

Casa, e finalizou, reafirmando que o seu mandato foi decorrente da vontade soberana do povo. 

Horário do PDT/PCdoB – O Deputado Álvaro Gomes avaliou que os deputados estavam tensos em 

função da proximidade das eleições, ponderando que houve um exagero durante o processo de 

apuração dos votos para eleger o novo conselheiro, assegurando que os deputados da Base do 

Governo não fotografaram as cédulas. Finalizou, afirmando que o projeto progressista vai ter 

continuidade com a reeleição da Presidenta Dilma Rousseff e a eleição do candidato Rui Costa para 

o Governo da Bahia. O Deputado Joseildo Ramos tratou sobre a universalização dos serviços de 

saneamento básico, informando que a Embasa receberia, naquele dia, um prêmio outorgado pela 

revista Saneamento Ambiental, em função de ter se sobreposto a outras empresas do segmento em 

quatro indicadores importantes. Por fim, avaliou que o sucesso da empresa se deve ao projeto 

implantado no Governo Wagner. Horário do PMDB/PSDB – O Deputado Adolfo Viana comentou sobre 

os discursos dos deputados acerca das cenas protagonizadas nos últimos dias no plenário, 

considerando que a Base do Governo foi orientada a fotagrafar o voto dentro da cabine de votação. 

Concluiu, defendendo o voto aberto para qualquer situação, evitando que fatos dessa natureza voltem 

a ocorrer. O Deputado Cel. Gilberto Santana comentou sobre a forma como foram conduzidos os 

trabalhos na Sessão do dia anterior, ponderando que o Presidente da Casa tinha a obrigação de 

cumprir o Regimento Interno e os deputados da Oposição tinham o direito de reivindicar. Finalizou, 

avaliando que o Presidente Marcelo Nilo deveria ter proibido o uso do celular dentro da cabine de 

votação, "um ato em favor da transparência".  Horário do PSC/PV/PR/PRB – A Deputada Luiza Maia 

solicitou aos líderes partidários, para dispensarem as formalidades regimentais a fim de colocar na 

pauta da Sessão o projeto de sua autoria, o qual defende o voto aberto para todas as matérias, ao 

tempo em que cobrou do Presidente Marcelo Nilo a apreciação das matérias de autoria dos 

deputados.  Parabenizou o Governador Wagner pela decisão de isentar a população de Pojuca de 

pagar o pedágio da Praça nº 1, fruto de uma grande mobilização do povo. A Deputada Kelly 

Magalhães saudou a aprovação do Plano Nacional de Educação (PNE), afirmando que aquela 

iniciativa é uma prova do compromisso do Governo Federal em transformar o País através da 

educação de base. Informou sobre a audiência pública da CPI da Telefonia, agendada para o dia 

seguinte, no Município de Barreiras, e ressaltou que o problema das operadoras de telefonia afeta 

toda a população. Concluiu, afiançando que, se algum deputado fotografou o voto, o fez por decisão 

própria e não por orientação do Governo ou do Líder Deputado Zé Neto. Horário do PSD – A Deputada 

Maria Luiza Laudano assegurou que o Deputado Zé Neto em nenhum momento orientou os 

deputados da Base Governista a fotografar o voto e defendeu o diálogo como instrumento de 
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negociação. Comentou sobre os problemas enfrentados pela população da localidade de Alto da Bela 

Vista, próximo ao Município de Pojuca, rota dos caminhões da Petrobras, e informou que vai 

encaminhar um ofício para a empresa, solicitando a recuparação das vias danificadas, bem como a 

mudança do trajeto, visto o perigo que causa aos moradores. O Deputado José de Arimatéia registrou 

e comentou a audiência pública ocorrida, ontem, na Comissão de Saúde e Saneamento, com o 

objetivo de discutir a situação do Hospital Martagão Gesteira, apelando aos pares para colocarem no 

orçamento do próximo ano um aporte financeiro para a instituição continuar prestando serviço à 

população baiana. Encerrou, passando às mãos do Presidente Marcelo Nilo a Medalha concedida 

pela Liga Álvaro Bahia Contra a Mortalidade Infantil. O Sr. Presidente agradeceu a homenagem e 

registrou o excelente trabalho realizado pelo Deputado José de Arimatéia à frente da Comissão de 

Saúde e Saneamento. ORDEM DO DIA – Em discussão única e votação, a Mensagem nº 4.876/2014, 

de autoria do Poder Executivo, "Encaminhando o veto integral ao Projeto de Lei nº 20.734/2014, de 

autoria do Deputado Adolfo Viana, que concede, aos doadores regulares de sangue, desconto de 

50% (cinquenta por cento) sobre o valor dos ingressos nos eventos culturais.", foi derrubada, com 42 

votos contrários e 05 votos favoráveis. Foram aprovados os seguintes Requerimentos de Urgência: 

nº 8.173/2014, para a tramitação do Projeto de Lei Complementar n° 120/2014 de autoria do Poder 

Executivo, que "Cria a Entidade Metropolitana da Região Metropolitana de Salvador, dispondo sobre 

sua estrutura de governança e sobre o sistema de planejamento metropolitano, institui o Fundo de 

Mobilidade e de Modicidade Tarifária do Transporte Coletivo da Região Metropolitana de Salvador-

FMTC-RMS, atende o art. 13 da Lei Federal n° 11.445, de 05 de janeiro de 2007, no âmbito da Região 

Metropolitana de Salvador, autoriza a instituição do Fundo de Desenvolvimento Metropolitano da 

Região Metropolitana de Salvador - FRMS e dá outras providências”, com os votos contrários dos 

Deputados Paulo Azi, Tom Araújo, João Carlos Bacelar, Augusto Castro e Adolfo Viana; nº 

8.174/2014, para a tramitação do Projeto de Lei nº 20.859/2014, de autoria do Poder Executivo, que 

“Altera dispositivos das Leis nº 8.889, de 01 de dezembro de 2003, nº 11.366, de 29 de janeiro de 

2009, nº 11.370, de 04 de fevereiro de 2009, nº 11.373, de 05 de fevereiro de 2009, nº 11.374, de 05 

de fevereiro de 2009, nº 11.375, de 05 de fevereiro de 2009, nº 11.376, de 05 de fevereiro de 2009, e 

nº 13.149, de 04 de abril de 2014, na forma que indica”, com os votos contrários dos deputados da 

Base de Oposição. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, 

na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Capitão Tadeu, Carlos Ubaldino, Mário 

Negromonte Júnior, Targino Machado e Temóteo Brito (05).             

PRESIDENTE – 
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                       2º SECRETÁRIO – 


